
1 

 

PRAVIDLA NÁPADU PRO ŠESTKU V. 
 

Cílem těchto pravidel je vymezení základních pojmů a principu fungování participativního rozpočtu 

MČ Praha 6. 

 

OBECNÉ INFORMACE 

 Participativní rozpočet je proces, v rámci kterého je občanům města umožněno každoročně 

rozhodovat o části rozpočtu.  

 Každý ročník se skládá z několika fází:  

a) schválení výzvy a pravidel Np6  Radou MČ Praha 6,  

b) podávání návrhů projektů navrhovateli,  

c) posuzování proveditelnosti návrhů a jejich zařazení do hlasování Výběrovou komisí na 

MČ Praha 6,  

d) hlasování občanů,  

e) schválení vítězných návrhů k realizaci v RMČ,  

f) realizace vítězných projektů městskou částí. 

 Přihlašování a výběr nápadů probíhá v roce 2023/2024. Termín realizace projektů je stanoven 

na rok 2024/2025 dle harmonogramu s možným přenosem do let následujících, nejdéle však 

do roku 2026 (zejména kvůli technické náročnosti některých projektů). 

 Pro projekt Nápad pro Šestku V. bude vyčleněna částka 6 000 000 Kč vč. DPH.  

 Částka bude využita na realizaci projektů směřujících na úpravy a oživení veřejných 

prostranství a podpory komunitního života navržených a vybraných přímo obyvateli MČ 

Prahy 6. 

 Celková částka 6 000 000 Kč bude rozdělena do dvou kategorií/fondů. Částka 3 600 000 Kč 

bude určena na realizaci tzv. velkých nápadů, částka 2 400 000 Kč bude určena pro realizaci 

tzv. malých nápadů (podrobněji viz Finanční podmínky). 

 

OBECNÁ PRAVIDLA NÁVRHU 

Aby byly Nápady zařazeny do hlasování, musí splňovat tato kritéria: 

 

1. Projekt musí být realizován na území MČ Praha 6, a to na:  

1.1. veřejně přístupných pozemcích vlastněných MHMP, které jsou ve svěřené správě MČ 

Praha 6,  

1.2. v odůvodněných případech také na pozemcích vlastněných MHMP, které do svěřené 

správy MČ Praha 6 nespadají.  Pokud o ně nemá MČ Praha 6 požádáno, smí být využity 

pouze, pokud v průběhu posouzení realizovatelnosti bude ze strany MHMP vydán 

předběžný souhlas s výpůjčkou, který sjednává Kancelář starosty na základě rámcové 
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dohody s MHMP. MČ Praha 6 v komunikaci s navrhovatelem a veřejností negarantuje 

realizovatelnost Nápadu. 

1.3. jiných pozemcích než v odstavci 1. 1. a 1. 2. pouze za podmínky, že v průběhu posouzení 

realizovatelnosti vydá majitel pozemku předběžný souhlas s výpůjčkou, bude s ním 

souhlasně projednána forma smluvního vztahu k pozemku a Nápadu na něm a bude se 

jednat o nápad, který nezvyšuje hodnotu takového pozemku, typicky umístění vhodného 

městského mobiliáře. Předběžný souhlas sjednává navrhovatel s podporou 

participačního týmu, který též projedná formu smluvního vztahu k pozemku. MČ Praha 6 

v komunikaci s navrhovatelem a veřejností negarantuje realizovatelnost Nápadu. 

2. Nápady jsou zaměřené na úpravy a oživení veřejných prostranství a podporu komunitního života. 
3. Nápad musí být přístupný na veřejném prostranství  
4. Úpravy veřejných prostranství či jiného majetku mají vést k vylepšení stávajícího stavu, ne pouze 

opravě současného. Projekty podpory komunitního života musejí mít technickou a dlouhodobou 
povahu bez významných průběžných nákladů. 

5. Náklady na případnou projektovou dokumentaci jsou součástí rozpočtu, nemohou být ale jeho 
jedinou položkou. 

6. Předmětem Nápadu je obecně formulovaný princip či forma řešení, nikoli konkrétně 
specifikované provedení  (např. značka zařízení, konkrétní dodavatel, autorský copyright aj.) 

7. Pokud je součástí Nápadu i autorská složka, navrhovatel poskytne MČ Praha 6 bezplatnou licenci 
pokrývající předpokládané využití Nápadu. 

8. Náklady nepřesáhnou limit 400 000 Kč vč. DPH u malého nápadu a 1 000 000 Kč vč. DPH u 
velkého nápadu. 

9. Nápad/projekt nemůže generovat provozní náklady a náklady spojené s údržbou, které vybočují 
ze standardní činnosti ÚMČ Praha 6.  

10. Do projektu nebudou přijaty nápady, jejichž realizace by vyžadovala změnu nebo úpravu kódu či 
regulativu platného územního plánu HMP v dotčené lokalitě. 

11. Případná kolize navrhovaného záměru s existujícím objektem podzemních nebo nadzemních 
inženýrských sítí je překážkou realizace. Tyto a další limity v území lze zjistit na portálu Georeport 
– https://georeport.iprpraha.cz/.  

12. V případě že bude přihlášený nápad v souladu či ve značné shodě s již existujícím investičním 
záměrem MČ Praha 6 s předpokládanou realizací do 5 let, nebude projekt realizován v rámci 
projektu Nápad pro Šestku V, ale samostatně, o čemž bude navrhovatel informován.  

 

DOPORUČENÍ 

  Navrhovateli se doporučuje svůj nápad nejprve konzultovat s referentkou participace, která mu 

pomůže vyjasnit případné otázky spojené s jeho Nápadem, a také zprostředkuje projednání na 

příslušném odboru 

 Navrhovatel musí uvážit, že vybudování případné přípojky vody, kanalizace, elektro apod., ale i 

umístění nebo změna stavebních objektů, vyžaduje umístění stavby v území anebo povolení 

stavby, ve smyslu ustanovení stavebního zákona, včetně zpracování dokumentace autorizovaným 

projektantem. Nápady většího rozsahu, u kterých se dá předpokládat nutnost posouzení 

příslušným stavebním úřadem, je proto vhodné předem konzultovat na Odboru výstavby MČ.  

 V případě, že je v blízkosti návrhu něčí pozemek či dům, je nutno Nápad diskutovat s těmi, kteří 

ho budou mít "před okny" a získat od nich převážnou podporu. 

https://georeport.iprpraha.cz/
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 Navrhovatel by měl svůj stavebně náročnější návrh konzultovat nejprve s odborníkem ve 

stavebním oboru. 

 

 

FORMÁLNÍ PRAVIDLA PODÁNÍ NÁPADU 
 
Projekt Nápad pro Šestku je určen všem fyzickým osobám trvale se zdržujícím na území MČ Praha 6. 

Podmínkou pro přijetí Nápadu je vedle jeho autora (hlavního navrhovatele) zapojení alespoň 1 

spoluautora, který svým podpisem, poskytnutím kontaktních údajů a závazkem komunikace vyjádří 

svůj souhlas se zařazením na seznam. Alespoň jedna z osob, která Nápad přihlašuje (autor, 

spoluautor) musí mít trvalé bydliště v Praze 6. 

Povinné položky Nápadu: 

 název Nápadu 

 ilustrační obrázek  

 identifikace autora a spoluautora (jméno a příjmení, rok narození, adresa trvalého bydliště, 

korespondenční adresa, pokud se liší od trvalého bydliště, kontaktní email a telefon) 

 lokalita, které se Nápad týká – Nápad může být umístěn maximálně na 5 lokalitách zároveň 

 popis Nápadu: popis současného stavu a zamýšleného stavu, odůvodnění předkládaného 

Nápadu (jaký problém by byl realizací vyřešen, kolika uživatelů se týká) a blíže specifikuje 

předkládaný Nápad.  

 krátká anotace (maximálně 500 znaků) sloužící především k propagaci na webu a v médiích, 

tj. k získání hlasů potřebných pro realizaci Nápadu.  

 očekávaná finanční náročnost ve formě předběžného rozpočtu složeného z nutných položek 

 odpověď na otázku, zda Nápad může být pro někoho z okolí problematický či může vyvolat 

spor mezi blízkými obyvateli, bytovými družstvy, SVJ atd.  

 údaj o provedené konzultaci 

Doporučené položky Nápadu: 

 grafické podklady (fotografie dokumentace současného stavu (je-li to možné), výkresy, 

vizualizace, typy navrhovaných prvků aj.) 

 položkový rozpočet 

 referenční projekty  

 

Elektronické podání Nápadu bude možné prostřednictvím on-line formuláře dostupného na stránce 

www.napadprosestku.cz 

 

Nápad bude možné odevzdat i v papírové podobě pro navrhovatele bez přístupu k internetu či 

počítači. V tom případě bude Nápad doručen poštou nebo osobně na adresu: Kancelář starosty, Čs. 

armády 23, Praha 6, 160 00 v uzavřené obálce s označením „ Nápad pro Šestku V. – NEOTVÍRAT“. 

 

 

http://www.napadprosestku.cz/
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LHŮTY A TERMÍNY NÁPADU PRO ŠESTKU  

Podání Nápadu a konzultace (splnění formálních požadavků) 

 Nápady se přijímají od 1.9 2023 do 30. 10. 2023 do 18:00. 
 Během této fáze zástupci MČ Praha 6 ověřují a s navrhovateli konzultují, zda jsou splněny vstupní 

podmínky, včetně posouzení otázky, zda Nápad může vzbudit protichůdné názory v okolí 
 Je vhodné, aby navrhovatelé v této fázi konzultovali své projekty se zástupci MČ Praha 6. Pro 

tento účel budou uspořádána 2 - 3 veřejná setkání. 
 Do 15 pracovních dnů od obdržení výsledné podoby nápadu odpoví pracovník úřadu ohledně 

splnění formálních požadavků Nápadu. Případně zažádá o doplnění chybějících údajů. 
 Všechny nápady budou postupně zveřejňovány od  7. 9. 2023 na webových stránkách projektu na 

adrese www.napadprosestku.cz 
 Navrhovatelům se doporučuje využít konzultační fázi pro projednání Nápadů se zástupci MČ P6. 

Odevzdáním těsně před koncem této fáze se navrhovatel ochuzuje o konzultaci a možnost zvýšit 
šanci nápadu na zařazení do hlasování. 

Posouzení realizovatelnosti Úřadem městské části Praha 6 a zařazení do hlasování 

 V období od 30. 10. 2023 - 30. 3. 2024 se posuzuje realizovatelnost nápadů.  
 Posuzování realizovatelnosti je rozděleno na dvě etapy. První končí stanovením podmínek MČ 

Praha 6 a nutných úprav u některých nápadů, je-li to nezbytné pro jejich zařazení do užšího 
výběru. Podmínky stanoví participační tým MČ Praha 6.  

 Součástí této fáze je též vyjasnit, spolu s participačním týmem, zda může Nápad vyvolat 
nejednoznačnou debatu mezi sousedy. Navrhovatel spolu s MČ P6 umístí v místě Nápadu 
oznámení o plánovaném záměru. Pro připuštění projektu do hlasování bude potřeba u takto 
určených Nápadů doložit podporu stanoveného počtu obyvatel z blízkého okolí. Požadovanou 
podporu stanoví participační tým v rámci první fáze ověřování podle povahy Nápadu, nejméně 
však 20 hlasů.  Podpora vyjádřená na podpisovém archu dle podmínek petičního zákona 
představuje 2 hlasy, podpora na webové stránce www.napadprosestku.cz jeden hlas.  

 Ve druhé fázi provádí Výběrová komise složená z participačního týmu, zástupců odborů, výborů, 
radních a pověřenců městské části Prahy 6 konečný výběr nápadů k hlasování.  

 Neposkytnutí dostatečné součinnosti navrhovatele nebo spoluautora s MČ Praha 6 může vést k 
vyřazení Nápadu z projektu Nápad pro Šestku. 

 Pokud nebudou splněny další podmínky pro zařazení podle těchto pravidel, nebude projekt 
zařazen do hlasování. 

 Důvod odmítnutí návrhu bude korektně a srozumitelně sdělen navrhovatelům. 
 Součástí posouzení realizovatelnosti je také údaj, zda je Nápad pravděpodobně realizovatelný do 

2 let s případným komentářem  

 

Hlasování 

 Hlasování slouží k výběru nápadů určených k realizaci.  
 Hlasovat mohou obyvatelé Prahy 6, lidé, kteří pracují či jsou jinak aktivní na území Prahy 6, a ti, 

kteří pravidelně využívají veřejná prostranství Prahy 6, pokud jim je alespoň 15 let. V hlasovací 
aplikaci však bude povinná otázka, zda hlasující má trvalé bydliště v Praze 6, případně včetně 
lokality.  

 Hlasující se může účastnit hlasování pouze jednou.  
 Hlasování bude  kvůli technické a finanční nenáročnosti a snazšímu zpracování výsledků probíhat 

elektronicky prostřednictvím aplikace, která umožní rozdělit finanční prostředky z daného fondu 

http://www.napadprosestku.cz/
http://www.napadprosestku.cz/
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mezi jednotlivé Nápady v dané kategorii. Použije se metoda tzv. nákupního košíku do finančního 
limitu. 

 Hlasování bude rozděleno na dvě kategorie (Velké a Malé nápady). Hlasující se může účastnit 
hlasování v rámci jedné kategorie anebo obou kategorií.  

 Pro jedno hlasování bude vyžadována registrace prostřednictvím emailu a autorizace pomocí 
SMS zprávy. Hlasující tedy musí disponovat emailovým účtem a mobilním telefonem. Pro hlasující 
bez přístupu k internetu bude možnost hlasovat s asistencí pracovníků informačních kanceláří 
Prahy 6. 

 Přesný termín a formát hlasování bude schválen RMČ spolu se schválením nápadů, zařazených do 
hlasování  

 

 

ROLE V PROJEKTU  

Navrhovatel (autor, spoluautor):  

 Navrhovatel vymýšlí a ve stanovené formě předkládá nápady a konzultuje je s MČ Praha 6 a 
během veřejných setkání. Dále je prezentuje a propaguje před veřejným hlasováním (nepovinné). 

 Ve fázi realizace nápadů/projektů konzultuje s MČ Praha 6 proces přípravy a případných 
upřesnění. 

 Navrhovatel  je povinen spolupracovat v Konzultační fázi při splnění vstupních podmínek a ve fázi 
Posouzení realizovatelnosti plnit stanovené podmínky MČ Praha 6 a nutné úpravy pro zařazení 
do užšího výběru, včetně doložit podporu stanoveného počtu obyvatel z blízkého okolí, bude-li 
požadována. 

 Navrhovatel velkých nápadů po vyhodnocení realizovatelnosti umisťuje do dotčeného území 
informaci o plánovaném záměru (cedulka). MČ s instalací pomáhá.  

 Pokud navrhovatel není starší 15 let, musí ho zastupovat spoluautor, který je starší 15 let.  
 Navrhovatel může být současně navrhovatelem (autorem či spoluautorem) pouze u jednoho 

velkého a jednoho malého projektu.  
 Navrhovatel nemůže závazně určit, kdo bude Nápad realizovat. Zpracovatele, případnou 

projektovou dokumentaci a dodavatele zajišťuje MČ P6. 

Spoluautor: 

 Spoluautor dává záštitu projektu navrhovatele, účastní se konzultací v Konzultační fázi a pomáhá 
plnit stanovené podmínky MČ Praha 6 a nutné úpravy pro zařazení do užšího výběru ve fázi 
Posouzení realizovatelnosti. K tomu poskytne své kontaktní údajů a součinnost MČ Praha 6 a v 
případě nepřítomnosti navrhovatele jej plně zastupuje.  

Hlasující:  

 Hlasující rozhoduje svým hlasem o výběru projektů určených k realizaci. 

 

Městská část:  

 Městská část asistuje občanům při navrhování projektů, posuzuje podmínky pro zařazení do 
užšího výběru a následně do hlasování, organizuje hlasování o výběru nápadů k realizaci a 
následně nápady ve spolupráci s navrhovateli realizuje. 
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 Za městskou část většinu činností, zejména konzultace a koordinaci, provádí participační tým, 
složený z pověřence pro participaci, referentky a vedoucího Oddělení městské části - participace. 

 Výběrová komise pro zařazení Nápadů do hlasování se skládá z participačního týmu a zástupců 
odborů ÚMČ, výborů zastupitelstva, radních a pověřenců městské části Praha 6. Rozhoduje o 
realizovatelnosti, zařazení nápadů do hlasování a údaji o pravděpodobné realizovatelnosti do 2 
let. Ustaví ji Rada MČ podle harmonogramu. 

 

Externí agentura: 

 na konzultacích, vyhodnocení, výběru a realizaci se podílí externí agentura (EA) pro podporu 
participace. 

 participační tým Np6 podle potřeby a na základě rámcové smlouvy objednává u EA ad hoc 
podporu v konzultační a posuzovací fázi, výjimečně i v realizační fázi podle požadavků odborů. 

 

 

FINANČNÍ PODMÍNKY 

 
Na projekt Nápad pro Šestku V bude vyčleněna částka 6 000 000 Kč vč. DPH. Přihlašování a výběr 
nápadů probíhá v roce 2023/2024. Termín realizace projektů je stanoven na rok 2024/2025 dle 
harmonogramu s možným přenosem do let následujících, nejdéle však do roku 2026. 
 
Celková částka bude dále rozdělena do těchto kategorií: 

 

 
 2 400 000 Kč na tzv. malé nápady, jejichž realizační náklady se budou pohybovat od 50 tis. Kč do 

400 tis. Kč.  
 3 600 000 Kč na tzv. velké nápady,  jejichž realizační náklady se pohybují od 400 tis. Kč do 1 000 

000 Kč. 
 

Vítězné návrhy jsou samostatným předmětem usnesení RMČ, s nimiž se nakládá běžným postupem 
jako s jinými rozpočtovými položkami. 

 

HARMONOGRAM  
 

● 01. 09. 2023 – 30. 10. 2023  
LIDÉ PŘIJDOU S NÁPADY, CO JE TŘEBA ZLEPŠIT – PŘIHLAŠOVÁNÍ A KONZULTACE 

 

● 30. 10. 2023 – 16. 3. 2024  
JEHO REALIZOVATELNOST PROVĚŘÍ ÚŘEDNÍCI A NÁPAD ZPRACUJÍ DO PODOBY 
PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE 
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●  1. 4. 2024 – 30. 4. 2024  

OBČANÉ BUDOU O NÁVRZÍCH HLASOVAT 

 
 

● 7. 5. 2024 
VYHLÁŠENÍ VÍTĚZNÝCH NÁPADŮ A PŘEDÁNÍ PŘÍSLUŠNÝM ODBORŮM K REALIZACI 

 
Kontakt: 
Halina Himmelová, referentka participace, Oddělení Kanceláře MČ Praha 6 
Email: hhimmelova@praha6.cz 
Telefon: 220 189 158 
 

mailto:hhimmelova@praha6.cz
mailto:hhimmelova@praha6.cz

